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Α. Για το Βέτο της Γαλλίαο του Βελγίου και τησ Γερμανίας στο ΝΑΤΟ

Το θέμα δεσπόζει σήμερα στον γερμανικό τύπο;
Ενδεικτικοί τίτλοι; "Ξέσπασε νατοϊκή κρίση για το θέμα τον Ιράκ" /  "Διχασμένο το ΝΑΤΟ για 
την προστασία της Τουρκίας"/"Βαθειά κριοί] στο ΝΑΤΟ / Βέτο ΓερμωΊας, Γαλλίας και Βελγίου 
σε σχέδιο υποστήριξης της Τουρκίας i  Έκτακτη Σύνοδος Κορυφής για το ζήτημα του Ιράκ" 
/"Υπαρξιακό πρόβλημα για το ΝΑ ΤΟ" "

Στα δημοσιεύματα υπογραμμίζεται ότι για πρώτη φορά στην ιστορία του ΝΑΤΟ, μετά από 
αίτηση της Τουρκίας, γίνονται διαβουλεύσεις για ζητήματα απειλής ενός κράτους-μέλος της 
Συμμαχίας που απορρέει από το άρθρο 4 του Βορειοατλαντικής Συνθήκης, Η διαδικασία 
αυτή αποτελεί ένδειξη βαθειάς κρίσης στο ΝΑΤΟ, η οποία προκλήθηκε από την άρνηση των 
χωρών της Γερμανίας, της Γαλλίας και του Βελγίου να συμφωνήσουν σε αμυντική 
υποστήριξη της Τουρκίας σε περίπτωση πολέμου στο Ιράκ, Οι διαφορετικές απόψεις 
συμμάχων του ΝΑΤΟ οφείλονται στην σκληρή στάση των ΜΠΑ για στρατιωτική λύση στην 
ιρακινή κρίση. Το χάσμα όμως περνάει μέσα από το ΝΑΤΟ και την ΕΕ:
Ο ΓΤ του NATO George Robertson, δήλωσε ότι θα διεξαχθεί "έντονη συζήτηση για την 
ανεύρεση διατύπωσης που να 'καλύπτει’ όλα τα μέλη της Συμμαχίας". Ο αμερικανός ΥΠΕΞ 
Colin Powell δήλωσε ότι ελπίζει το "ΝΑΤΟ να κατανοήσει ότι έχει καθήκον να 
ανταποκρίνεται όταν ένα μέλος του ζητά βοήθεια". Αντίθετα, η γερμανική κυβέρνηση από 
την πλευρά της δεν βλέπει να έχει περιέλθει το ΝΑΤΟ σε δυσμενή θέση; Σε μία εποχή που 
καταβάλλονται προσπάθειες για ειρηνική λύση στο ζήτημα του Ιράκ, η ενασχόληση του 
ΝΑΤΟ με στρατιωτικά σχέδια στέλνει λάθος μήνυμα, δήλωσε ο κυβερνητικός εκπρόσωπος 
Bela Anda. Ωστόσο, το γερμανικό ΥΕΘΑ, παρακάπτοντας αυτές τις πολιτικές αποφάσεις, 
παραμένει στην αρχική του απόφαση να στείλει, μέσω Ολλανδίας, πυραύλους Patriot στην 
Τουρκία.

Σγόλια ίως προς το θέμα ΝΑΤΟ-Τουρκία-ΓεοαανίαΙ;

- του Berthold Kohler στην Frankfurter Allgemeine:... Ακόμη και στο ΝΑΤΟ η Γερμανία 
ηγείται της ανταρσίας εναντίον της Αμερικής. Το Βερολίνο χρησιμοποιεί το ΝΑΤΟ για να 
δείξει την αντιπαράθεσή του με την Ουάσιγκτον - σε μια εποχή όπου οι Αμερικάνοι 
εξετάζουν τα υπέρ και τα κατά των συμμάχων τους. Η διαμάχη γύρω από την πολίτικη 
στο Ιράκ αποτελεί το πρώτο χάσμα μετά την εξαφάνιση της απειλής της Σοβιετικής 
Έ νω σ ης.
του Appenzeller στην Der Tagesspiegel, που βλέπει στην άρνηση του Βερολίνου να 
συζητήσει στο Συμβούλιο του ΝΑΤΟ για τον κίνδυνο της Τουρκίας σε περίπτωση


